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Szakiskola Léván
A lévai magyar iparos tanonc­

iskola ötven éves jubileuma alkal­
mából rendezett nagysikerű tanonc- 
munka kiállítás nem múlik el hatás 
nélkül az idő (olyásával, hanem ma­
radandó nyomot fog vágni a lévai 
ipari oktatásban és ezen keresztül a 
lévai ipari életben és annak tovább 
fejlődésében.

A kiállítás, megfelelő helyisége­
ink másirányu elfoglaltsága miatt, 
meg nem felelő s aránylag szűk 
helyiségben volt megrendezve, de 
még az ennek következtében szük­
ségszerűen előállott túlzsúfoltságá­
ban is erőteljesen domborította ki a 
lévai iparositjuság buzgó törekvését 
és a lévai ipar fejlettségét, amely 
méltán megérdemli a közönség leg­
teljesebb mértékű támogatását.

A kiállításon megjelenő iparisko­
lai szakfelügyelő a kiállított anyag 
tanulmányozásának hatása alatt ki­
jelentette, hogy a lévai ipari szak­
oktatás megérdemli azt, hogy to­
vább fejlesztésében támogassák, az­
ért a kiállításon a legerőteljesebben 
szereplő szakmák, nevezetesen a 
nőiszabó, továbbá a vas- és fémipar 
részére szakiskolát fognak Léván 
szervezni. Ezek a szakiskolák két­
éves tanítási idővel bírnak és nö­
vendékeik, az iparostanulók felsza­
badulásuk alkalmával szakmájukból 
ebben a szakiskolában fognak vizs­
gázni. Ez a szakoktatás bizonyára 
még magasabb fokra lógja emelni 
a lévai ipar művelőinek eddigi ké­
pességeit és ezzel a lévai ipar jó 
hírneve is tovább lóg emelkedni. Az 
a tény pedig, hogy a szakiskola 
felállításának gondolatát ez a jubi­
leumi kiállítás indította el, emléket 
állít az ötven éves íennállását ün­
neplő iparos tanonciskolának.

A munkakiállitás képe azt mutatta, 
hogy a lévai ipar érdemes a kö­
zönség rokonszenvére, jóindulatú 
pártfogására. Nagyon helyesen je­
gyezte meg a kii-ilitást megnyitó 
városbiró, h< ;y na, atT"dön a kis­
ipar élet-hal:' h, re i. ui a gyár­
ipa. ral, milyen s; ükség van az 
olyan deinons'rá —ó' t. '-’L ,a
kisipar produktum. nar kiválóságát, 
egyéni külör'^-egé v; r.ak hivatva 
érvényre juttatni es c.. Ital a o- 
gyasztó közi aség Lgj’..,.nvt a kis­
ipar felé lord..ani. S erre még ez 
tanoncmunka kiállítás is alka n.a- 
eszköznek bizo..vult.

A kisipar jövőjét az fogja eldön­
teni, hogy mennyiben tudja teiui- 
mulni Ízlésben, csínban, jóságban s

Romlik városunk
A Lévai Kereskedelmi Csarnok, vidékünk­

nek ez a tekintélyes gazdasási érdekvédelmi 
szervezete vasárnap tartotta 48 évi rendes 
közgyűlését Pokorny Gotifrd elnökletével, 
aki megnyitójában a formaságok megállapi- 
tása után kegyeletes szavakkal pirrntélta el 
a csarnok halottéit, Pollák Emi t, Kempfner 
Simont, dr. Lvu'er Arrhurt, aki kilenc évig 
volt elnöke a Csarnoknak a ac egyesület 
elevenebb ütemű munkásságának megindítása 
az ő nevéhez fűződik A közgyűlés az el­
hunytak emlékére a lévai tüdőbeteggondozó 
intézet részére 250 koronát adományozott.

Az elnök ezután felhívta a tagokat az ál­
lamvédelmi kö'csön jegyzésére. Hogy a csar­
nok vagyonából milyen nagyságú kölcsönt 
fog jegyezni, azt a válaeztmányi ülés haté- 
tár ózz a el.

Az elnök ezután megál'apltotta, hogy a 
lévai kereskedelem helyzete az elmúlt évben 
ismét csak rosszabbodott. A gabonamonopó­
lium rendelkezései folytén a gabonakereske­
delem Léva városa környékére decentralizá- 
lódott, ami a lévai kereskedelem minden 
ágazatában károsan érezteti hatását, de az 
ipar is kárát látja ennek. A Csarnok nem 
tudta keresztül vinni a városnál azt a kí­
vánságát, hogy a gabona után kivetett hely 
pénzt törölje el.

Megállapítja az elnök, hogy a kereskede­
lem nem részesül kellő megértésben sehol- 
sem. Óriási hsre folyik a nagytőke, a külön­
féle koncernek, a nagy szövetkezetek harcé 
az egyéni kereskedelemmel. Ha a kereske­
dők nem szövetkeznek, nem lépnek fel kö­
zös erővel, akkor ebben a harcban alul ma­
radnak.

Azután Bernét Adolf titkár terjesztette be 
jelentését, amely szintén sajnosán állapította 
meg, hogy a város kereskedelme a megszo­
rításokat előidéző rendeleiek n iatt rendkívül

Az államvédő kölcsön jegyzésével kapcsolatos 
adózási előnyök

A 112|l93ü. ez. törvény 5 é-ában fog­
lalt rendelkezés gyakorlati érvényesítése tár­
gyában a pénzügyminisztérium 7O9lö|36— 
Ul|8. sz. körrendeleté a következőket fejti ki:

A jegyzéssel jéró adózási előny ebben 
ál', hogy az adókötelesnek adószámláján oly 
összeg irelik Jóvá, amelyet eddig még el nem 
Intézett fellebbeiéee értelmében le kellene 
Imi. _ a jóváirt összeg azonban nem ha­
ladhatja meg a fellebbezésben megtámadott 
egész adóelőírásnak 25 százalékát. Ha tehát

általában egyéniségben a gyáripar 
tu<’ ií'JJ tmányait. Az köztudomású, 
hogy ár tekintetében a kisipar nem 
tud versenyezni a gyáripar al de 
annál versenyképesebb. minőség és 
'.irtó ág tekintetében. Őszintén örü­
lünk annak, hogy ez a jubileumi 
kiállítás újabb lendületet idolt a 
lévai ipar ilyeniran - u fejlőd se felé, 
de kívánatos lenne, hogy a fogyasztó 
közönség Is honorálja ezeket a gon-

gazdasági élete
megcieppant. A híres lévai hetivásárok úgy­
szólván teljesen megszűrnek. A vidéken lé­
tesített gabonaraklárak a lévai kereskede­
lemnek igen nagy kárára vannak és a for- 
ga'om csökkenése nem csak a gabonakerea- 
kedeémnen állott be, hanem a kereskede'etn 
többi ágazataiban és az iparban is. Annál 
sajnosabb ez, mert segítséget sí honnan sem 
lehet várni I

Az egyéni kereskedelem a bénító rendele- 
tek következtében mindinkább háttérbe sző­
rű1. Csak a nagy koncernek, kartellek éa 
szövelkezetek ludnak boldogu'ni, részben az 
erők összetartásé, részben a rendelkezésükre 
álló o'csó és nagy tőke révén.

Mindenütt elüti fejét a koniiagenlélás 
eszméje, an idői a kereskedőknek le kell 
vonni a helyes következtetéseket. Régi ala­
pon, elavult módszerekkel ma már egy ke­
reskedő sem érheti el célját. Alkalmazkodni 
kell az uj irányzathoz. A gazdasági kérdé­
sek főirány vonalát ma már nem a kereske­
delmi egyesülések, a kereskedelmi és ipar­
kamarák állapítják meg, hanem a politika 
szabja meg, amivel pedig az alapszabályok 
értelmében ezen a helyen nem foglalkozhat.

Kifejti a titkári jelentés, hogy a kereske­
dők aggkori biztosítása még mindég nem 
valósu l meg Leghe'yesebb lenne, hogyha az 
állam venné a kezébe ennek a kérdésnek a 
megoldását.

A közgyűlés mind a titkári je'entést, mind 
a pénztári jelentéseket egyhangúin elfogadta 
és a szokásos felmentvényeket megszavazta 
s Pokoroy Golt'rid ellöknek, dr. Műnk Ká­
roly ügyésznek, Bernét Ad.»f titkárnak éa 
Weisz Ignác pénztárosnak köszönetét mon­
dott ügybuzgóságukért. Mivel Bírnál litkár 
másirányu e foglaltsága miatt lemondott lisz- 
férö', a közgyűlés egyhangúan Schulcz 
Gyulát választotta helyébe.

p. az 11'33. évre jövedelmi adó címén 2< 
ezer K-t és éltalános kereseti adó címén a 
pótlékokkal egjült 32.0CO K-t Írtak elő va­
lakinek és az illető az 52 000 K lefizetése 
mellett fellebbezést adott be a kivetés ellen, 
amelyben azt kérte, hogy a jövedelmi adó 
e'őiráat 4000 K-val, az általános keresel 
edóét pedig 10.000 K-val csökkentsék és li r 
a fellebbezést az államvédelmi kölcsönre 
szóló törvény hatálybaléptének napjáig nré 
nem intézték el, az illető félnek igénye va ; 
arra, hogy adószámláján az illetékes a.lóhi-

dolatokat. N'em vagyunk hívei az 
autarkiának, de bizonyára nagyon 
emberi törekvés az, amely elsősor­
ban is : velünk együtt élők, a sa­
ját véreink, testvéreink, gazdasági 
lag gyöngébbek életlehetősége tá­
mogatásának rendszerét kívánja 
tervszerűen megalapozni. Ezért sen­
ki sem dobhat teánk követ, mert 
ugyan A, ugyanilyen gazdasági vé­
dekezés*  látunk másoldalon is!
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vauinál javára Írjanak
a) az 1933. évi jöv. adóból folyóan 4 

ezer K t (az előirt 20.000 K adóösszegnek 
25 százaléka 5.000 K-t tesz ki s igy a jog­
orvoslatban kívánt leszállítás nem haladja 
ezt meg, amiértis az teljes összegében érvé­
nyesíthető) ;

b) az 1933. évi általános kereseti adóval 
s pótlékaival kapcsolatosan 8.000 K-t (a 32 
ezer K előírásnak 25 százaléka csak 8.000 K 
s ezen maximális határon túl jóváirás nem 
történhetik, jóllehet 10.000 K-nyi csökkentést 
kért a fellebbezésben a tél).

Ezen adózási előny csakis az egyenes 
adókra és járu'ékaikra vonatkozik, nem ter­
jed ki tehát a forgalmi s a fényűeási adók­
ra. a vagyondézsmára és egyéb (közvetett) 
adókra, szintúgy a pénzbüntetésekre, rend­
bírságokra s jövedéki egyezségi összegekre 
sem. Nem lehet ezen kedvezményt alkal­
maztatni végül oly leírási tételekre sem, 
amelyek már elintézett fellebbezések alapján 
nem lettek még keresztülvezetve.

Ezen kedvezmény csakis az 1927—1934 
évekre eső egyenes adók (pót ékaik s járu­
lékaik) kirovása ellen beadott s még el nem 
intézett fellebbezések indokából vehető igény­
ire ; az 1935. évi kivetés ellen beadott fel­
lebbezésnél azonban nem lehet azt érvénye­
síteni és szintúgy nem az 1926. évi. vagy 
még korábbi időből eredő egyenes adókive­
tések ellen beadott fellebbezések elintézet- 
lensége alapján sem. — Az adófizetőnek fel 
adata megállapítani, hogy fellebbezése 1936 
május 30ig (bezárólag) el lett-e intézve vagy 
aem. Azon időpontnak, amikor a fellebbezés 
alapján hozott határozatot a félnek kikézbe- 
sitik, nincs ezen igény elismerése szempont­
jából semmiféle jelentősége.

Hogyha a döntő napig (1936 má|us 30) 
az adóköteles még nem adott be az 1927— 
1934 évekre eső egyenessdó kivetések ellen 
fellebbezést, a kedvezményre nem tarthat 
igényt még abban az esetben sem, hogyha 
e nspon a fellebbezési idő még nem is telt 
volna még le, minthogy a döntő nap után 
beadott fellebbezést nem lehet e napon el­
intézetlennek tekinteni. Még kevésbé tarthat­
nak számot e kedvezményre azok, akik a 
döntő napon még csak várják az 1927— 
1934. adóévekre eső egyenesadójuknak utó­
lagos kirovását.

Eintézetlen fellebbezésnek tekintendők 
a Legfelsőbb Közigazg. Brósághoz az 1927 
—1934. évek valamelyikére eső egyenesadók 
kivetése ellen beadott és 1936. május 30 áig 
el nem intézett panaszok, valamint azon pa­
naszok is, amelyek ügyében a Közigazgatási 
Biróság úgy határozott, hogy a panaszolt 
végzést törvénysértés vagy eljárási szabály­
talanság indokéból hatályon kívül helyezi és 
az ujsbb határozathozatalra utasitott pénz­
ügyi hatóság (bizottság) uj végzését még 
meg nem hozta.

A szóbanlevő adózási kedvezmény ki­
terjed azon esetekre is, hogyha a fellebbe­
zés csak az 1927 — 1934. évi egyenesadók­
hoz kivetett pótadók vagy járulékok (kése­
delmi kamatok, intési vagy végrehajtási di­
jak) kirovása ellen irányult.

A kedvezmény elismerése szempontjá­
ból döntő napnak 1936 május 30-át kell 
tekinteni.

Lényéges feltétele a kedvezmény meg­
szerzésének, hogy a jóváírást igénylő adófi­
zetőnek az 1927 —1934. évekre vonatkozólag 
előirt összes esedékes egyenesadó összegei 
pótlékaikkal éa kirótt jutalékaikkal együtt tel­
jesen ki legyenek egyenlítve. Ha ezen adó­
évek valamelyikére nem lett még az egye­
nesadó előirva, akkor legalább is az egye- 
nesadókröl szóló 1927. évi 76. sz. törvény 
270. g ének 1. és 2. bekezdései szerinti rész­
fizetéseknek kell leróva lenniök. Az elha­
lasztott (részletekben fizethető) adótételek e 
szempontból hátralékoknak vétetnek. Kivé­
telesen azonban elismerik az igényt akkor 
is, hogyha a többi feltételek fennforgása ese 
tén az adózónak a döntő napon csak jelen­
téktelen összegű hátraléka van ugyanazon 
adóhivatalnál az 1927—1934 évekbeli egye­
nesadókban, amely hátralék az 1934. évi 
összes egyenessdóbeli e'öirásnak 1 százalé­
kát meg nem haladja, illetőleg nem tesz töb-

A magyar iparos tanonciskola jubiláns kiállítása
A lévai magyar iparos tanonciskola fenn­

állásának 50 éves évfordu'ója alkalmával az 
irgalmas nővérek tornatermében nagysikerű 
tanoncmuoka kiállítást rendezett. A kiállítást 
ünnepélyes keretek között f. hó 21-én 9 óra­
kor nyitották meg. A megnyitáson városunk 
közönsége nagy számban vett részt. A meg­
nyitást a himnusz eléneklése vezette be, 
majd Antal Gyula városbiró mondott meg­
nyitó beszédet. Reámutatott arra, hogy mit 
jelent ez az iskola a város életében és reá­
mutatott a tanoncmuoka kiállitás hasznára. 
Végül a város nevében üdvözölte a tanonc­
iskola lelkes és ügybuzgó tanitókarát. Bartys 
Wiadimir városi tanácstag szlovák nyelven 
foglalkozott a kiállitás jelentő régével és tol­
mácsolta a város üdvözletét. Erután Gatt- 
mtnn Jinos ipartársu’ati elnök mutatott reá 
az iskola 50 éves évfordulójának nagy je­
lentőségére a lévai iparosság életében. A ren­
dezőség nevében üdvözölte a kiállitás ven­
dégeit, ing. Ferényi György tanonciskolái szak- 
felügyelőt, Hrúz Simu tanfelügyelőt, a hely­
beli szlovák tanonciskolát és a bakabányai 
tanonciskolát és annak megjelent igazgató­
ságát, akik a kiállít íson való részvételükkel 
emelték a kiállitás fényét és jelentőségét. Az 
elnöki megnyitó után Pabjska Ferenc szlovák 
tanonciskolái igazgató a szlovák tanonciskola 
és Erdős I{nác a kereskedelmi tanonciskola 
üdvözletét tolmácsolták. Ezután Dóka Slndor 
a magyar tanonciskola igazgatója vázolta a 
tanonciskola múltját, kitért az eddigi kiállí­
tásokra, majd reámutatott arra, hogy mit 
jelent egy társadalom életében a képzett ipa­
ros. Nevelni szaktudással rendelkező derék 
iparosokat, ez az iskola célja. A kiállitás 
mindennél többet beszél. A mi iparos ifjaink 
kötelességeik tudatában vannak. Mrjd meg­
köszönte a város és a közönség jóakaratát és 
különösen pedig Ferényi György tanonciskolái 
szakfelügyelő mindenkori támogatását. Bella 
Mariska a magyar tanonciskola részéről és 
egy tanuló a szlovák tanonciskola részéről 
üdvözölte ing. Ferényi György szakfelügyelőt, 
aki meleg szavakkal köszönte meg szt. A 
maga részéről ilyen szorgalom és lelkesedés 
láttára, amit itt tapasztalt, csak az igaz őszinte 
és meleg támogatást Ígérheti. O yan fejlett 
iparos kultúrát tapasztalt itt, hogy arra az 
egész város közönsége büszke lehet és min­
dig azon volt és a jövőben ia azon lesz, hogy 
Léva város iparos tanonciskolája minden 
anyagi és erkölcsi támogatást megkapjon az 
illetékes felettes hatóságok részéről. Amit itt 
tapasztalt az csak megelégedéssel tölthet el 
minden szemlélőt. De kifejtette, hogy a lévai 
tanonciskolák kiállítása jól karakterisáljs 
nemcsak az itteni, hanem az összes szloven­
szkói tanonciskolák nagy fejlődését az utolsó 

bet ki 100 K-nál. Az igény megszerzésének 
nem áll útjában, ha az adófizetőnek 1936 
május 30-a után magasabb összegről szóló 
egyenesadó előírást kézbesítenek ki az 1927 
— 1934. évekre vonatkozólag, mint amennyit 
a 270. § szerinti részletfizetések tettek, vagy 
pedig ha pótkivetést kap ezen évekre; to­
vábbá az sem akadály, hogy ezen pótlólag 
kirótt összegek azért nem lettek eddig ki­
egyenlítve, mert a döntő napig nem váltak 
még esedékesekké.

Nem szükséges azonban, hogy az igény­
lőnek egyéb adószámlái (forgalmi, fényűzési 
adó, vagyondézsma, stb.) szintén ki legyenek 
egyenlítve.

A jóváirás csakis az el nem intézett 
fellebbezésben vagy psnasziratban leszállítani 
kért összeg erejéig, illetve az egész kivetés 
25 százalékáig igényelhető. Ha a jogorvos­
lati beadványban a csökkentés nincs szám­
szerűleg megadva, a kivető hatóság (bizott­
ság) köteles, amennyiben az elintézés az ő 
hatáskörébe esik, a jóváírandó összeget az 
iratok alapján s lehetőleg az adókötelessel 
való előzetes megegyezés szerint a 25 szá­
zalékos felső hstárnak szem előtt tartásával 
pontosan megállapítani. Ha az elintézés a 
másodfokú hatóságot illeti meg, kikéri ennek 
a döntését e kérdésben. A pótadók tekinte­
tében csak a kiránt elapadó-csökkentést kell 
az adóigazgatóaágnál megállapítani, az arra 

években. A tanonciskolák az utolsó években 
szakiskolákká alakultak át, amelyekben a jö­
vendő mesterek generációja a krízis el en a 
legjobb fegyverrel, szabatos és pontos szak­
tudással lesz felszerelve. Ciak át kell nézni 
a kiállított munkákat és Írásbeli feladatokat, 
hogy meggyőződjenek arról, hogy lelkiisme­
retességgel és jóakarattal még szerény kere­
tek között ia lehet eredményes munkát vé­
gezni éa hogy a tanonciskolában a tanoncok 
nemcsak szak- és kereskedelmi tudásban, 
hanem még polgári nevelésben is részesülnek. 
A nagy krízis ellenére Köztársaságunk a ta­
nonciskolákkal szemben is példásan végzi 
kötelességét — mondotta a szakfelügyelő — 
és most sok központi tanonciskolát fog épí­
teni Szlovenszkón, amelyek azon kerület ta- 
noncainak szakiskolájává válnak, ahol fel 
lesznek építve. Léván is lesz ilyen iskola éa 
azért felhasználom még ezen alkalmat is, 
hogy felkérjem a város, kerület és az ipar­
társulat vezető egyéniségeit, hogy szívesked­
jenek odahatni, hogy ez az iskola mielőbb 
meg legyen építve. A lévai tanonciskoláknak 
további fejlődést és minél előbb önálló épü­
letet kivánok — fejezte be beszédét a szak­
felügyelő. — Kern Oizkár a Kereskedelmi 
Csarnok és a Lévai Kaszinó nevében üdvö­
zölte a kiállitás rendezőit. Dr. Mudry Sándor 
a Lévai Torna Egylet és dr. Kersék János a 
Szlovenszkói Msgyar Kultur Egyesület lévai 
szervezete és a lévai járási msgyar közmű­
velődési testület üdvözletét tolmácsolta. Kriek 
Jenő a tanonciskola alapítói részéről szólalt 
fel. Kiemelte, mily nehézségekkel és közö­
nyösséggel kellett megküzdeni az iskola ala­
pítóinak az első években. De mindig voltak 
Holló Sándorok, akik minden nemes ügyet 
felkaroltak és akik mindég a város lakossá­
gának érdekeit tartották szem előtt. Az ala­
pítók munkája nem veszett kárba, amint lát­
juk, gazdag eredményeket tud felmulatni.

A közönség ezután a kiállított anyagot 
szemlélte meg. Nigy kár, hogy nem állott a 
rendezőség részére nagyobb terem rendelke- 
sésre. Szivet és lelket gyönyörködtetett mind 
az, amit itt tapasztaltunk. Lelkesedés, élet­
pálya szeretet, törekvés csillogott minden 
egyes tárgyon. Láttuk az ipar kezdetleges 
korából több százéves ipari termékeket, szer­
számokat és egyébb régi iparunkra vonatkozó 
írásokat tanulságos m .don elrendezve A te­
rem nagyrészét a magyar iparos tanonciskola 
növendékeinek munkája foglalta le. Az egyik 
sarokban a tanulók fejlett rajzkészsége ej­
tette csodálatba a szemlélőt, a másikban a 
különböző kiállított ipari kézimunkák dicsé­
rik tanulóink törekvő, dicséretes igyekezetét. 
S tebbnél-szebb női ruhák, férfiruhák, csiz­
mák, elmésebnél-elmésebb ipari termékek, 

vonatkozó pótlékokat az illetékes adóhivatal 
köz!i a féllel.

Az illető fellebbezést vagy panaszt min­
den feltétel nélkül kell a félnek visszavonnia.

A teljesösszegű jóváírást csak akkor le­
het a fél javára eszközölni, hogyha annak 
megfelelő névértékű 3 százalékos államvé­
delmi kölcsönt jegyzett. A tényleg lejegyzett 
névérték összegéig terjedő jóváirás megilleti 
azt a felet is, aki a visszavont fellebbezés­
ben (panaszban) magasabb összegű adócsök­
kentést kért ugyan, azonban a leszállítani 
kért összegnél csak alacsonyabb névértékű 
államvédelmi kölcsönt tudott jegyezni.

A jóváirás mindig csak a jegyzési idő- 
tarlam alatt az illetékes adóigazgatásnál elő­
terjesztett kérelem alapján történhetik meg az 
egyéb feltételek betartása mellett. Ugyan­
csak Írásban kötelesek az igénylők hozzájá­
rulásukat adói ahhoz, hogy a jóváírandó 
összeget az adóhivatal az 1935. évi és eset­
leg köv. évi egyenesadójuknak kiegyenlíté­
sére (elszámolására) használja fel.

A jóváírandó összegek nem adatnak 
hozzá sem a jövedelmi adónak, sem az ál­
talános és különleges kereseti adónak kive­
tési alapjához, amennyiben a megszerzés 
évében lettek a fél adójára elszámolva. 
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lakatok, kulcsok, valóságos kis gözmozdoay, 
bútorok, péksütemények, szép nyomdai mun­
kák, fényképek, rézveretek stb. kötötték le 
a figyelmet. A terem másik részét a hely­
beli szlovák tanonciskola tsnutóinak ügyes 
készítményei és a bakabányci iparos tanonc­
iskola feltűnően azép sziues égetett edény 
kiállítása foglalta le.

Másnap zajlott le a divatrevü, a női ru­
hákat mutatták be Bnmegukon készítőik.

Ezüst érmet kaptak: Kakodi János festő Fe­
kete János, Bartal Tibor, Nyitrai Lajos géplakato- 
sok, Tóth Magda női szabó.
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A Lévai Járási Magyar Közművelődési Tes­
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vai fiókjának könyveit kapták: Fekete János, 
Vargha József és Molnár Géza géplakatosok, 
Vank Lajos asztalos, Kronka János fényképész’ 
Szélly Ödön asz alós, Bella Margit női szabó, Ju­
hász Lajos nyomdász, Major Margit és Veress 
Borbála női szabók.

A lévai járási ipartársulat pénzjutalmát kap­
ták : I. dijat: Nagy István festő, Éder György bá­
dogos és szerelő, Molnár Géza géplakatos, Szélly 
Ödön asztalos, Csókás Géza aranyműves, Gajdos 
Ferenc nyomdász, Major Margit fodrász, Blódi Ár­
min férfi szabó, Lobi Márta és Tamás Lenke női 
szabók.

II. dijat: Medo Sándor festő, Vargha József 
lakatos, Vank Lajos, Gaál József asztalosok, Ju­
hász Lajos nyomdász, Horváth Erzsébet, Kürti Vera, 
Korschammer Ilona, Gergely Irén es Bella Margit 
női szabók.

III. dijat: Kovács Ferenc, Mucska László asz­
talosok, Sors Sándor ékszerész, Póka István férfi 
szabó, Herskovics Ilona, Schwarcz Sári, Lengyel 
Lenke, Hamran Rózsi, Mordényi Mária es Várady 
Ilona női szabok.

Elismerő oklevelet kaptak: Almacky Gyula 
ács, Bartal Tibor lakatos,. Bella Margit, Bischitz 
Anna női szabók, Blódy Ármin férfiszabó, Breier 
Árpád géplakatos, Bungyi András asztalos, Csókás 
Károly aranyműves, Ernyei Ilona női szabó, Éder 
György bádogos és szerel, Fekete János géplakatos, 
Gaál József asztalos, Gajdos Ferenc nyomdász, 
Gergely Irén, Glauber Margit, Hamran Rózsi, Hers­
kovics Ilona, Hochberger Magda, Horváth Erzsébet 
női szabók, Horváth János ékszerész, Juhász Lajos 
nyomdász, Kakodi János festő, Korschamer Ilona 
női szabó, Kosa Lajos hentes, Kovács Ferenc asz­
talos, Krizsanovics Margit női szabó, Kronka János 
fényképész, Kürti Vera, Lengyel Lenke, Lobi Márta, 
Lukács Erzsébet női szabók, Major Margit fodrász, 
Medó Sándor festő, Molnár Géza géplakatos, Molnár 
Mária, Mordényi Mária női szabó, Mucska László 
asztalos, Nagy István festő, Nemeth Ilona női szabó, 
Nyitrai Lajos géplakatos, Őrbán Erzsébet női szabó, 
Óvári Sándor cipész, Póka István férfi szabó, Sári 
István festő, Schwarcz Sári, Sipos Mária női sza­
bók, Sors Sándor ékszerész, Szabó Terez női szabó, 
Szélly Ödön asztalos, Tamás Lenke, Tóth Magda 
női szabók, Vank Lajos asztalos, Vargha József 
géplakatos, Várady Ilona, Veress Borbála, Veszély 
Terez női szabók, Vojtek József asztalos, Weisz 
Eleonóra női szabó.
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100.- Ke
KAPHATÓ:

Vidéki rendelésnél, plusz 
portó, utánvétellel szál­
lítunk I

KÜLÖNFÉLÉK gj
— A helyőrség zászlóátadási ün­

nepélye ma d. e. 10 órakor a Köatársa- 
ság téren.

— A Peteo csatorna szabályozá­
sának terveit elkészítette már a beszter­
cebányai állami kultúrmérnöki hivatal. A 
tervek szerint ezalkalommal nem csupán a 
Perec medre, hanem a partja ia rendezve 
és szabályozva leaz. Bizonyára nagy öröm­
mel és megelégedéssel veszi tudomásul a 
közönség, hogy a Perec partját a terv sze­
rint kikövezik. A kikövezést Láva város kí­
vánságára vették fel a tervbe. Bizonyára na­
gyon sokan gondoltak már arr», amidőn a 
malomhidon állva a Zugó felé tekintettek, 
hogy miért ne lehetne éppea úgy rendezni 
a Perec baloldalát is, mint a jobboldal van 
rendezve és betonnal kiképezve. Az omla­
dozó és szeméttel telehintett Perecpart bi­
zony itt a város központjában nagyon kirívó 
látvány, örülünk neki, hogy ezen a részen a 
baloldal is botonfalat kap a malom és a Zugó 
közötti részen, mig a többi részen a ferdére 
kialakított partot kőburkolattal látják el. De 
még nagyobb lenne a város közönségének 
az öröme akkor, hogyha az általunk felvetett 
perecmenti sétány eszméje megvalósulna 
Reméljük, hogy ez a terv, Léván, az örökös 
tervezések városábao, diadalmaskodni is fog, 
mert a közvélemény általános helyeslésével 
találkozott. A terv szerint a malom és Zugó 
közötti részen a Perec fenekét is betonnal 
vonják be. Ds nagy gyakorlati jelentősége 
van a terv ama részének, amely a Perec 
medre vízbefogadó képességét ötven száza­
lékkal felemeli. Eddig ugyanis másodpercen- 
ként négy köbméter viz ömlött a Garamból a 
Perecbe, ezt a mennyiséget most hat köb­
méterre tervezik felemelni. A Parecen levő 
mai három fahíd helyébe betonhidakat ter­
veznek építeni országos szubvencióval. A 
part kikövezéséhez a különböző érdekeltsé 
gek anyagi hozzájárulásaival tervezik bizto 
sitani a költségeket.

— Lelkészbeiktatás Alsószecsén. 
Székely Dezső ref. püspöki titkárt, akit a 
szecsei egyház Patay Károly utódjául lel 
készévé hivott meg, ju ius 5 én iktatják be 
ünnepélyes keretek között lelkészi tisztébe. 
A beiktatáson megjelenik Balogh Elemér 
püspök is, akit már a lévai vasúti állomáson 
reggel ünnepélyesen fogadnak és kísérnek 
Szocsére — Az alsószecsei Székely család­
nak ezenkívül még egy családi ünnepe lesz. 
Ugysnis Székely Dezső húga, Székely Rózsi 
tanítónő ugyancsak e napon köt házasságot 
dr. Záhony E emérrol.

— A pénzügyifazgatóság köréből. 
Ormai Ottó pénzügyi tanácsost, nyitrai ketü 
leti pénzügyigazgatót kassai pSnzügyigazga- 
tóvá nevezték ki. Helyébe Hybs Vencel tren- 
cséni pénzügyigazgató kerül.

A RÉVAI KIS LEXIKONA
1094 oldal, ebből 18 színes térkép, 62 egészlap színes és fekete 
mümelléklet, 35.000 címszó 1497 szövegkép és statisztikai tábla.
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Nyitrai és Tsa könyvesboltjában.

— A lóval árvaház nyaraltatási 
akciója. A jószivű hölgyek elgondalása 
szerint az elmúlt évben indult meg az az 
akció, amely a lévai árvaház növendékeit 
egy két kellemes nyári héthez juttatta a lé- 
vakörnyéki falvakban. Ezt a nemes tervet 
a Lévai Nögylet az idei nyáron tovább sze­
retné folytatni, miért is azzal a kéréssel for­
dul a vidéki hölgyekhez, hogy vállaljanak 
egy egy árvát nyaraltatásra. Bizonyára akad 
az idén is a vidéken egypár olyan jótét 
lélek, aki hajlandó magához venni ezekből a 
szegény gyermekekből, hogy megörvendez­
tesse őket a falusi élet kedves örömeivel. 
Ahol van egy-két gyermek, ott jó lesz az 
árva játszótársnak, ahol DÍncs gyermek, ott 
meg jó lesz, családvidámitónak De vidámitó 
már az a tudat is, hogy az árvaház kis 
lakói egy feledhetetlen boldog vakációt él­
vezhetnek felváltva évenként igy talán egy­
szer az életben, hiszen ütjük azután is elég 
rögös lesz. Választani lehet leányt vagy fiút 
15 éves korig. Bővebb felvilágosítás az ár­
vaházban nyerhető.

— Évzáró ünnepély Kálnán. A kál­
nai rk. e’. népiskola f. hó 21-én rendezte 
meg évzáró ünnepélyét Színre került: „Árva 
Jancsi a szivet keresi" és .Liliké*  cimü gyer- 
mekszinmü. Ezalkalommal az iskolás gyer­
mekek és a hitközség szeretettel ünnepelte 
meg Rónay János esperesplébános 10 éves 
kálnai működését.

— A kisiparosok és kiskereskedők 
országos szövetségének lévai csoportja julius 
5-én d. e. 10 órakor tartja alakuló közgyű­
lését a városi szálló nagytermében.

— A helybeli postahivatal közli : 
A posta junius 29-én, julius 6-án és augusz­
tus 15 én ünnepi szolgálatot tart. Julius 6-án 
a posta csak a belkézbesitési kerületekben, 
junius 29-én és augusztus 15-én a külkéz- 
besitési kerületekben is kézbesittetik.

— Házasság. Streicher O ga Léva és 
Herrmann Emil Surány f. hó 28 án Szliá- 
cson házasságot kötnek (M. k. é. h ).

— Szemle a lévai kórházban. Szlo 
venszkó országos képviselőtestületének és vá­
lasztmányának kórházügyi bizottsága f. hó
25 én tartotta meg szokásos szemléjét a lé­
vai országos kórházban. Felülvizsgálta az 
ügy kezelést s a helyszínen megbeszélést tar­
tott a kórház további fejlesztésének körti1- 
ményeiről.

— Doktorráavatás. Dr. Janovits 
Lászlóné szü’. Sztranyák Stefániát f. hó
26 án a pozsonyi Komensky egyetemen a 
jog- és áilaratudományok dók órává avatták.

— Kedves meglepetés lesz a Lévai 
Nőegylet juliálisa julius 12 én, a Halász­
csárdában. Vidám szórakozásoki Gyermek- 
királynő-választás I Stb. Tiszta jövedelem a 
lévai árvaház javárai

— Doktorráavatás. Koizorin Józsefet, 
Koszorin Ferenc lévai lakos fiát f. hó 26-án 
avatták Pozsonyban a Komensky-egyetemen 
a jog- és államtudományok doktorává

— Megjelent az államvédelmi tör 
vény három végrehajtási rendelet©, 
melyszerint a szlovenszkói 79 járásból 48 
járás tartozik a határsávhoz, közte a lévai, zse- 
lizi, párkányi, verebélyi és korponai járások. 
Ezeken a helyeken különleges intézkedést 
két léptetett életbe a törvény. Bárminéven 
nevezendő állami vagy közjelleggel biró 
építkezésekhez a katonai hatóság előzetes 
beleegyezése szükséges, ha azokat a katonai 
hatóságok az állam védelme szempontjából 
fontosnak tartják. Ezenkivül a határsávban 
az iparengedélyek legnagyobb része is a ka­
tonai hatóságok hatáskörebe tartozik. Külön 
intézkedések vannak az erődítési övre vo­
natkozóan A katonai hatóságok állapítják 
meg, hogy mely helyek képeznek erődített 
helyeket. Az erődített hely körzetéhez tarto­
zik az attól tiz kilométernyire fekvő terület 
is. Az erődítési övben bármilyen építkezést 
csak a katonai hatóságok előzetes beleegye­
zésével szabad létesíteni, be kell tartani a 
katonai hatóság által jóváhagyott tervet. Az 
építkezést a katonai hatóság utasítására bár­
mikor saját terhére köteles lebontani az 
építtető, az építkezési engedélyt ehez a fel­
tételhez kötik, amit az építtetőnek reverzá- 
lisban kell vállalnia.



— Kötelező lösz az úszás tan’tása 
az iskolákban. A rakwitzi szerencsétlen­
séggel kapcao’atban az iskolaügvi miniszté­
rium fontoa rendeletét ad ki. Megállapítást 
nyert ugyani", hogy a rakwitzi katasztrófá­
nak éppen azért volt olyan sok áldozata, 
mert a gyerekek nagyrésze nem tudott úszni, 
s csak azok a gyerekek menekültek meg, 
akik némileg úszni tudtak és fenn tudták 
magukat tartani ideig-óráig a vízben. Az 
iskolaügyi minisztérium most olyan rendele 
tel ad ki, ímely az úszás tanítását kötele­
zővé fogja tenni az iskolákban. Évente át­
lag 700 ember fullad be a vizbe s a kato­
nasághoz is nagyon sok olyan fiatal ember 
kerül, akik egyáltalában nem tanultak meg 
úszni. Az uj rendelet figyelmébe ajánlja a 
tanitóságnar, hogy a rendelkezésre álló idő­
ben a diákok úszásával törődjenek.

— a *1  évi május havi balesetek 
száma 25 százalékkal magasabb, mint 
a tavait. A balesetek eme váratlan és je­
lentékeny felszaporodására az összes mun­
kaadók, gazdák és mezőgazdasági munkások 
figyelmét hangsúlyozottan felhívjuk és kér­
jük őket, hogy a rövidesen bekövetkező 
aratási és cséplési időben, — amidőn amúgy 
is nagyobb a baleset veszélye, — az összes 
mezőgazdasági munkáknál a lehető legna­
gyobb gondosságot és figyelmet tanúsítsa­
nak, hogy ilyformán a további balesetek elke­
rülhetők legyenek. A balesetek megnöveke­
dése nemcsak a munkaadók károsooását 
jelenti, akiinek magasabb biztositási dija­
kat kell fizetni, hanem mindenekelőtt a mun­
kásokét, akiknek a balesetek testi épségüket 
és igy keresetképességüket fenyegetik. A 
rokkant, béna ember mindenkiben csak szá­
nalmat kelt, mert élete legnagyobb kincsét 
— testi épségét veszítette el és csak nyűge 
lett családjának és a társadalomnak 1

— Gyermekholttestet találtak. 
Felsőszecse mellett egy viztócsában párhó­
napos gyermek oszlásnak indult holttestét 
lelték, a homlokán sérülés látható. Valamely 
auya ilyen lelketlen módon szabadult meg 
gyermekétől.

— A Zoborvldék múltjából cimen 
a napokban jelent meg a nyitrai Hid irodai*  
mi vállalat kiadásának legújabb kötete dr. 
E hsy Gyula tollából. A Ciejtén élő szerző 
Szlovenszkó egyik leglelkesebb történetbu- 
vára, aki rég letűnt idők eseményeit levéltári 
kutatások alapján, élvezetesen könyed for­
mában nyújtja át a nagy nyilvánosságnak. 
E'hey legújabb munkája is élvezetes olvas­
mány nemcsak a Zobor tövében é öknek, 
hanem a Nyarával határos barsiaknnk is, 
mtrt e két megye történelmének nagyon sok 
kapcsolata volt egymással. A nyitrai krónikás, 
Ethey könyvét mindenki örömmel forgatja 
akit érdekei régi eleink élete harcaikká1 és 
békés, vidám nótás szüreteikkel egyetemben. 
Az érdekes illusztrációk emelik a szép kiál­
lítású könyv értékét, melynek címlapját 
Schüle festőművész tervezte.

— Az uj olasz városok nagyszerű 
építészetét és nemzetga7dasági szerepét is­
merteteti B erbauer Virgil a Tükör júniusi 
számában. Németh László a középkor lelkű­
letérői ad jellemzést, vitéz Nagy Iván a 
nemzetközi szellemi együttműködés szerve­
zetéről ir. A müveit olvasó érdeklődéséhez 
szól Halasy Nagy József egyetemi tanár ta- 
tulmáuya Spenglerröl, llés Endrének a 
freudizmus irodalmi vonatkozásairól szóló 
pompás cikke. Balás Piri László nagytudásu 
közleményének a műtárgyak hamisításáról 
pedig a .világ legnagyobb hamisítójának" 
Alceo Dossenának halála ad időszerűséget. 
A legnemesebb irodalmi élvezetről Komjáthy 
Aladár, G"l.'éri Andor Endre. Nagy Lajos 
novellái, Áprily Lajos, Falu Tamás és má­
sok versei gondoskodnak. Tovább folyik le 
e számban Török Sándor nagy regénye. 
Állandó rovataiban a színház, a művészet, 
a film és az irodalom eseményeiről számol 
be a Tükör.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Dián Eszter fia László — Jaselc 

László Samo Mária fia István.
Házasság. Hermann Emil izr. Streicher Olga izr.

Fényképező gépek, filmek és leme­
zek, sportfelszere’ések és betegápolási cik­
kek, illatszerek, háztartási cikkek legmegbiz- 
hatóbban és legolcsóbban beszerezhetők Le- 
vicén, PICK ENDRE Medicinái Drogerie.

ízléses nyári coatüiu anyagok, piké 
különlegességek. WIDDER-nél, a malommal 
szemben.

Foto-a ti atörök legolcsóbb beszerzési 
forrása Ph. Mr. PREISICH drogéria, Sze- 
pessi ulca 1. Mentöszekrények tökéletes fel-
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Vasárnap, junius 28.
BRATISLAVA. 14.50 Gazdasági negyedóra. 18 

Előadás. 22.30 Külügyi negyedóra.
BUDAPEST. 8.30 Hirek. 9 Rk. mise. 11.15 

Evang. Istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 13.40 Vi- 
lághiradó. 14 Gramofon. 15 Gazdasági előadás. 15.50 
Szalonzene. 16.30 Előadás. 17 Cselenyi József ma­
gyar nótákat énekel. 17.40 Vidám negyedóra. 18.20 
Közv. a nemzetközi evezősbajnokságokról. 19.10 
Zongorahangv. 19.45 Előadás a stúdióban „Liliomfi" 
vígjáték 3 felv. 22.15 Hirek. 22.40 Smiling Boys 
jazz-zk. 23.30 Vidák cigzk. 0.05 Hirek.

PRAHA. 7 Hangv. 9.30 Szalonnégyes. 12.25 Rá­
diózk. 13.45, 17.20 Gramofon. 19 05 Katonazk. 22.40 
Gramofon. 22.45 Szalonzk.

WIEN. 11.45 Szimfonikusok. 13 Rádiózk. 15.40 
Vonósnégyes 17.20 Keringők. 18.25 Opera. 23.35 Jazz

Hétfő, junius 29.
BRATISLAVA. 18 „Búcsú az iskolától" előadás.

18.15 „Szerelem a gyorsvonaton" hangjáték. 22.25 
Hirek.

BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 Rk. mise. 11.15 
Görögkat. istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 14 Elő­
adás. 14.15 Magyari cigzk. 15.15 Mesék. 15.45 Ka­
marazene. 16.30 Felolvasás. 17 Országos dalosver­
seny közv. Szombathelyről. 18.80 Elbeszélés. 19 
Erős—Sovinszky jazz-zk. 20 Cseveges. 20.30 Gra­
mofon. 21.40 Hirek. 22 Közv. a nemzetközi uszó- 
versenyről. 22.35 Szimfonikus zk. 0.05 Hirek.

PRAHA. 17 Katonazene. 20.50 Rádiózk. 22.25 
Gramofon. 22.40 Zongorahangv.

WIEN. 11.30 Szimfonikusok. 12.45 Fuvószene.
16.30 Hangv. 19.40 Operett. 22.20 Wagner-est.

Kedd, junius 30.
BRATISLAVA. 10 10, 13.40, 14.05 Hirek. 18 No­

vella. 18.10 Magyar nóták. 18.30 Munkásnegyedóra.
22.20 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Sovánka cigzk. 12.30 Hirek. 13.30 Hangv. 14.40 
Hirek. 16.15 Asszonyok tanácsadója. 16.45 Hirek. 
I" Pogány jazz-zk. 17.50 Előadás. 18.15 Gramofon.
19.15 Felolvasás. 19.45 Szalonzk. 21.10 Hirek. 21.30 
Operaházi zk. 22.45 Előadás németül. 23 Cigány- 
gyerekek zenekara, majd Parádi cigzk. 0.05 Hírek.

PRAHA. 16.50 Énekhaangv. 18.55 Gramofon. 
20.45 Operaközvetítés Torinóból.

WIEN. 12 Rádiózk. 14 Hangv. 16.05 Gramofon.
17.20 Zongorahangv. 17.40 Dalok. 21 Magyar óra. 
22.10 Örmény zeneest. 23.15 Zene.

Szerda, julius 1.
BRATISLAVA. 10.10, 14 Hirek. 18.15 Zongora­

hangv. 18.35 Sportszemle. 22.15 Hirek.
BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 

12 05 Hangv. 12.40 Hirek. 13 Gramofon. 14.40 Hirek.
16.15 Előadás. 16.45 Hirek. 17 Előadás. 17.30 Zon-

A légitámadás elleni védekezés jelentősége
Tájékoztatás a közönség számárai

IV. Külön figyelmeztetés 
gáztámadás esetére.

Az ellenséges repülő robbanó, gyújtó és 
gézbombékat hsszná'hst. Minden légi táma­
dásnál számolni kell gáz támadás lehetőségével.

Légitámadás esetén mindenki tegye fel 
a gázálarcot I vagy nedves törölközővel ta­
karja el száját és az orrát A fertőzött terü­
letet el kell hagyni, a széllel ellenkező irány­
ban. A fertőzött tárgyakat, talajt megérinteni 
nem szabad. A szemet kézzel érinteni nem 
szabad. A szükséget ne végezzék a szabad­
ban, használják a rejtekhelyen elhelyezett 
rögtönzött illemhelyei.

Mihelyt a gáznak jelenlétét észlelik, 
őrizzék meg a teljes nyugalmat és ha vala­
kit a gáz megfertőzött, a legközelebbi mentő­
állomásra kell mennie, vagy oda kell vitetni.

Nagyobb mentőállomások rendeztelek 
be : A belvárosban :

1. Városház,
2. Országos kórház,
3. Járási csendőrpsrancinoksíg, 

szerelése. Permetező szerek, droguák, beteg­
ápolási kellékek, háztartási cikkek, illatsze­
rek, kozmetikai készítmények nagy válasz­
tékban és legolcsóbb árban.

Megérkeztek a legújabb fördödreiz- 
szek, pijamák és köpenyek. Imprime és vá­
szon újdonságok. Férfi selyem ingek 25 K-tól, 
kalsp és nyakkendők HOLZMANN BÓDOG 
cégnél. Nagy maradék vásári Szlovenszkó 
egyik legnagyobb szőnyegraktára.

gorahangv. 18.10 Felolvasás. 18.30 Operettelőadás 
a stúdióban „A pacsirta" énekes játék 3 felv. 20.40 
Külügyi negyedóra. 21 Hirek. 22.20 Toll cigzk. 23.20 
Komor jazz-zk. 0.05 Hirek.

PRAHA. 17.40 Hangv. 18.55, 20.25 Gramofon*
21 Szimfonikus hangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12. 13.10, 14 Gramofon. 16 Hangv. 17.30 
Dalok. 19.30 Szimfonikusok. 20 Dalest. 21 Népzene.
21.30 Operettrészletek. 22.25 Rádiózk. 23 Schram- 
mel-négyes.

Csütörtök, julius 2.
BRATISLAVA. 10.10, 14 05 HirQk. 18 Női ne­

gyedóra. 18.10 Énekhangv. 18.30 Gazdasági negyed­
óra. 22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Honvédzk. 12.30 Hirek. 13.30 Énekhangv. 14.40 
Hirek. 16.15 Előadás. 16.45 Hirek 17 Gramofon. 
18 Előadás zenével. 18.30 Magyar nóták. 19.30 
Felolvasás. 20 Énekhangv. 20.35 Előadás. 21.40 Hi­
rek. 22 Gordonkahangv. 22.40 Előadás franciául. 23 
Szalonzk. 0*05  Hirek.

PRAHA. 16.10 Hangv. 18.55 Gramofon. 20 Nép­
dalok. 11.15 Vonósnégyes. 22.15 Szalonzk.

WIEN. 12 Gramofon. 13.40 Zongorahangv. 17.45 
Dalok. 19.35 Rádiózk. 21 Hangjáték. 22.10 Zongora­
hangv. 23.05 Jazz.

Péntek, julius 3.
BRATISLAVA. ’O.IO, 13.40, 14.05 Hirek. 18 Be­

számoló a hétről. 18.10 Előadás. 18.30 Felolvasás.
22.15 Hirek.

BUDAPEST. 6.45 Torna, gramofon. 10 Hirek. 
12.05 Gramofon. 12.30 Hirek. 13.30 Lakatos cigzk. 
14.40 Hirek. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17 Fe­
jes szalonzk. 17.50 Sportközlemények. 18 Hangv.
18.30 Előadás. 19 Hegedűjátek. 19.30 Előadás. 20 
Bpesti Hangv. Zenekar. 21.20 Hirek. 21.40 Közve­
títés az Országházból. 23.05 Pertis cigzk. 0.05 Hirek

PRAHA. 18.55, 19.20, 20.55, 22.15 Gramofon.
WIEN. 12 Zene. 14 Gramofon. 15.20 Dalok. 

Gramofon. 19.30 Rádiózk. 20.30 Szimfonikusok. 
22.10 Meitzky-négyes. 23.15 Zene.

Szombat, julius 4.
BRATISLAVA. 10.10, 14 Hirek. 18 „Földreszál- 

lott angyalok" legenda 5 képben. 22 15 Hirek.
BUDAPEST. 6 45, Torna, gramofon. 10 Hirek. 

12.05 Hangv. 12.30 Hirek. 13.30 Honvédzk. 14.40 
Hirek. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17 Mit üzen a 
rádió. 17.30 Közv. a Pertis cigzk. 18.15 Csevegés. 
18.45 Szalonzene. 20.10 Kabaré-est. 21.40 Hirek.
22 Közvetítés. 22.45 Gramofon. 23.50 Előadás fran­
ciául. 0.05 Hirek.

PRAHA. 18.55, 21.20, 22.15 Gramofon.
WIEN. 12, 13.10, 14, 17 Gramofon. 18.35 Man- 

dolinzk. 19 15 Operett. 22.10 Vonósötös. 23.15 Sza­
lonnégyes. 0.15 Cigányzene Budapestről.

4. Molnár*  szanatórium.
A Perectől nyugatra eső részen:

5. Kerületi betegsegélyző pénztár.
Azonkívül kisebb kisegítő mentőállomá­

sok lesznek:
6. S'efánik-laktanya,
7. Munkásház a Jókai u'cában,
8. Ziidó iskola,
9. Vasúti állomás.

A dohánybeváltó hivatal önálló mentő­
állomást szervez.

A mentőállomáson vessék le a felsőru­
hát (5 percen belül) és vizsgáltassák meg 
magukat orvossal.

További figyelmeztetések :

Senki se menjen gázzal fertőzött terü­
letre! A fel nem robbant bombákat meg*  
érinteni nem szabad, ezeknek lelőhelyét azon­
nal jelenteni kell a helyőrségi parancsnok­
nál a Stefánik laktanyában. A bombákra ne 
öntsenek vizet. Ha esetleg tűz keletkezik, 
oltsák el. A gáztáblázatba foglalt utaaité- 
soknak meg fele'ően cselekedjenek (VI. fejez.).
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V. A riadó után.
A riadó befejezését jelzi a szirénák 

szaggatott, rövid hangja, a vasúti mozdonyok 
rövid íü'.jü'.ése. (Átmeneti eg, amig az egész 
város körzetében hallható riadó-sziréna nincs 
felszerelve, a riadójelzést és a riadó befeje­
zését a plébániatemplom nagyobbik harang­
ja, a dohánybeváltó éa a szappangyár -szíré-

VI. Gáztáblázat.

A gáz faja A felismerés módja Tünetek Védekezés és segítség

Szén-dioxid 
Ciángáz

szagmentes 
keserű mandula szagu

rosszullét, fülzugás 
elsápadás, bőrt nem támad­

ja meg

gázálarc, nedves zsebkendő, 
friss levegő, mesterséges 

lélegzés
Könnyfakasztó 

gázok
könnyezés, köhögés, 

rosszullét
klormész óvatos belélegzése, 

friss levegő
MÉRGESGÁZOK:
Klór 
Klorpikrin

rodhadt gyümölcsszagu 
sárgás szinü

köhögés, elkekülés, fojtó, hányás álarc, szájöblités, nyugalom
fojto orvos, kávé, tea

Robbanó gáz vörösesbarna szinü daganat képződés álarc, oxigén, kávé, tea
BÖRREHATÓ
Arzén

GÁZOK: bőrégés és az orr nyálka­
hártyájának égésé

álarc, klórmész belélegzés

Lewisit

Yperit fokhagyma, hagyma, 
mustár szagu

a bőr viszketése és vörösödése

hólvag képződés, 
látási zavarok

álarc, gummikesztyű, mosako­
dás klórmésszel es szappannal 
oxigén, borkenőcs, hidrogén- 

hyperoxid és orvos

Fosfor

Fosgen

fehér, kicsi felhők 

rothadt burgonya szagu

börégés és marás

köhögés, fojtogató érzés, 
heveny mérgező hatású

álarc, gummikesztyű, 
szódás kenőcs, orvos 

álarc, a ruházat eltávolitandó, 
meleg pakolás.

VII. Különféle figyelmeztetések.
Ismételjük, hogy a po'gári légvédelem 

helyi bizottsága elfogad önkéntes jelentke­
zéseket a riadó, rendfenntartó, asszanációs, 
szamaritánus és technikai szó gálát részére. 
Személyes jelentkezés a városi hivatalnál 
(Városháza, földszint 6. sz alatt), hétközna­
pokon d. e. 9—11-ig.

A csehszlovák Vöröskereszt egylet által 
kiadott .Obrana proti leteckym ú'okom —

a SPORT s
Ro v a t ve zető: Boros Béla zz: 22

LAFC—LTE 3:0 (1:0) biró Janicsek Pozsony. 
Az utolsó selejtező mérkőzést Losoncon játszotta 
az LTE és noha az első félidőben egyenrangú el­
lenfél volt, mégis eleg súlyos gólarányu vereseget 
szenvedett. A 10-ik percben Spitz becsapja az LTE 
védelmét és védhetetlenül a hálóba helyezi a lab­
dát. A félidő vége felé ll-es van az LTE ellen, 
melyet Martinovics kézzel üt ki és igy Dubetz be­
mutathatta, hogy kiváló formában van, a rendkívül 
erős lövést kivédte. A második félidőben az LTE, 
különösen a csatársor, visszaesik és a LAFC meg 
két gólt ér el. Az LTE csapatából csupán a közvet­
len védelem, élen Dubetzzal, működött kifogástala­
nul. A hátvédek közül Kovács visszaeső, Martino­
vics javuló formáról tesz bizonyságot, a fedezet­
sorban Horváth volt a legjobb, Nemethnek nem 
konveniált a pálya és Ocsiák sem mutatott kiemel­
kedőt. A csatársor minden tagja melyen formán 
alul játszott, még Lóczy és Kuzel küzdöttek helyen­
ként, de Hárai, Tóth és Szalay semmit sem mutat­
tak. A LAFC megérdemelten győzött, mert csatár­
sora és Ménessy felülmúlták az LTE hasonló for­
mációit, igy a csapat most még a Lempert serleg­
mérkőzéseken vesz részt azután már az őszi baj­
nokság megkezdéséig ki nem mozdul.

Az LTE atlétái kiválóan szerepeltek Kassán 
az országos bajnokságon. Folyó hó 21-én rendezte 
meg a MASz a folyó évi magyar atlétikai bajnok- 
nokságokat Kassán. Az LTE atlétái számszerint 
nyolcán, minden várakozást felülmúlva kitünően sze­
repeltek, amennyiben három első (bajnoki), két má­
sodik és egy harmadik helyezést értek el, s egyben 
három MASz rekordot állítottak fel. A versenyen 
cca 80 atléta vett részt. Részletes eredmények: 
400 m síkfutás: Beres LTE, aki jelenleg kévés 
tréning miatt teljesen formánkivül van, az első elő­
futamban kiesett. — 800 m síkfutás: II. Hornok 
LTE 2 11. Hornok jobb taktikával Szolicsinszkyt 
megverhette volna. — 1500 m síkfutás. E számban 
induló Mráz LTE Vl-ik lett. 11 induló - 5000 
m síkfutás: Mráz LTE 12 induló között Vlll-ik.

„VOLTA”
Ing. CSORBA JENŐ

L E VJ C E
ELEKTRO-RADIO

nái, valamint a vasúti mozdonyok adják.)
Tárjenek vissza lakásaikba, mindent ala­

posan vizsgáljanak át. A gyanús körülmé­
nyeket és mindennemű kárt azonnal jelent­
sék a városi hivatalnál. A repülőgépekről 
esetleg ledobott röpiratokat adják át a rend­
őrségnek vagy a csendőrségnek. Ssükség 
esetén hívjanak segítséget a fertőzött terüle­
tek megtisztítására.

Védekezés a légitámadások ellen" ismertető 
füzet minden könyvkereskedésban kapható. 
Ajánljuk, hogy a közönség ezt a füzete', 
szerezze be.

A légvédelmi bizottság újból nyomaté*  
kosán hangsúlyozza, hogy mindenki tartozik 
a légvédelemmel összefüggő figyelmeztétése- 
ket és utasításokat pontosan betartani és a 
törvényes rendelkezések elleni bárminemű 
cselekedet szigorúan büntettetik.

(Folyt, köv.)

Magasugrás: II. Szumrák LTE 1.65, MASz ifjúsági 
rekord. Szumrák eredménye a verseny egyik legkel­
lemesebb meglepetése volt. — Sulydobás: III. Run­
na LTE 11 14. Runna a szokatlanul nagy terjedelmű 
súllyal képtelen volt rendesen dobni. — Diszkosz­
vetés: I. Runna LTE 38.52. — Gerelydobás: 1 Be­
nyi LTE 55.26. Bényi eredménye MASz rekord s 
egyben a verseny legszebb eredménye. — Olym- 
piai staféta: I LTE 3.46 8, MASz rekord. Az ered­
mény a verseny egyik legnagyobb meglepetése, 
amennyiben a staféta első tagjaként futó Hornok 
LTE 5 m-rel verte a bajnok Szolicsinszkyt, a kö­
vetkező 400 m-t futó Benyi LTE ismét 4 m-t vert 
rá a 400-as bajnok Szigetire (UAC), Béres a 200 
m-en és Stukovszky I0U m-en semmit sem adott 
le. A pontverseny végső eredmenye: I. Ungvári 
AC 51 pont, II. Polgári TE (Pozsony) 43 pont, II'. 
Kassai AC 39 pont, IV. LTE 28 pont, V. LAFC 21 
pont, VI. Beregszászi FTC VII. Kassai SC, Vili. 
Eperjesi TVE — Az LTE gyöngébb helyezése az­
zal magyarázható, hogy kevés versenyző állott ren­
delkezésére és a legtöbb számban csak egy ver­
senyzőt indíthatott és sok számban egyáltalán nem 
indított senkit. Összehasonlitáskepen felemlitendő, 
hogy a nagy tömeggel rendelkező PTE csupán egy 
bajnokságot nyert s emellett a pontversenyben a 
második helyen végzett és a három bajnokságot 
nyerő LTE kénytelen volt negyedik hellyel beérni. 
— A kassai erédmenyek alapján Bényi reszt fog 
venni Prágában az országos bajnokságokon, mig 
Runna ugyan az nap Szlovenszkó válogatottjának 
színeiben a magyarországi dunántúli válogatott el­
len fog Pozsonyban küzdeni, Szumrák es Stukov­
szky az országos ifjúsági bajnokságokon vesznek 
részt Pozsonyban. A kiváló eredményekben nagy 
része van Budaváry sz. o. vezetőnek, aki szorgal­
mas tréninggel hozta jó kondícióba az atlétákat.

a lévai reálgimnázium orsz. középiskolai at­
létikai versenyeinek eredményei. Könnyű atlétika :
I. (Felsőosztályok) R g. Léva 37 pont. II. Ipolyság 
25 pont. 111. Kereskedelmi akadémia Besztercebá­
nya 9 pont. A tanítóképző a versenyt feladta, mert 
az egyik versenyzőjüket diszkvalifikálták. A város 
által adott serleget tehát a lévai gimnázium nyerte. 
Eredmények: 809 m síkfutás 1. Pető Sándor 2.17.5 
(VII. r. g. Léva), biztos győzelem. II. Izsót Zoltán 

Műszaki Iroda is kereskedés; villámon szerelési vállalat

Villamos berendezések szerelése erős és gyengearam 

részére.
Motorok és vili, készülékek háztartások és vállalóiatok 

részére.
Akkumulátorok javítása és töltése. Rádió készülékek 

mindennemű gyártmányokban.

2.19.5 (111. tanítóképző), III. Bábindelli (Vili. r. g. 
Ipolyság), IV. Milrád diszkvalifikálva — 4xl00-es 
staféta: I. R g. Léva, 49.3, II. R. g. Ipolyság 50.7. 
Szép küzdelem ! — 400 m síkfutás: I. Pető (VII. 
r. g.) Léva 0.57, II. Cserey (VII. r. g.) Léva 0.59, 
III. Martinik (tanítóképző) 1.08. — Magasugrás: 
1. Korányi III. 165 cm keresk. akad. Besztercebá­
nya. 2. Stefkovics I. 155 cm tanítóképző. 3-4. Cirok 
—Brunner 150 cm Rg Léva. — Súlydobás: 1. Hor­
váth VII. 11.69 Rg. Ipolyság. 2. Híres IV. 11.68*  t 
tanítóképző. — 100 m. futás: 1. Svaral IV. 11 5 Rg. 
Léva. 2. Vaculcsán IV. 11.6 tanít képző, jó ered­
mény. — Gerelydobás: 1. Bábindelli Vili. 41.91*  , 
Rg. Ipolyság. — Távolugrás: 1. Svaral IV. 6.06 Rg. 
Léva, jó eredmeny. — Diskos: 1. Császár VII. 27.37 
Rg. Ipolyság. — Lányok, könnyű atlétika : győz Rg. 
Léva-Tanitóképző e'őtt 23-al2l pont ellen, Borecky 
alezredes által adott serleget a gimn. nyerte. — 
Wolley-ball: Tanítóképző. — Kézilabda : Rg Ara­
nyosmarót, dr. Zosfák által adott serleget nyertek 
el. — Tenisz: Serleget kévés jelentkező miatt nem 
adták ki. — Atlétika alsó osztályon : I. R. g. Ipoly­
ság 27 pont. II. R. g. Léva 21 pont. Szép eredmé­
nyeket ért el Jánossy Ipolyság.

LTE 11-SK Kozárovce 3:1 (2:0). Kovácsiban 
könnyen győzött LTE tartalék csapata, a gólokat 
Hengetner és Nemcsok lőtték.

Szikra—Gr. Szt. Benedek 4:3 (4:1).
Verebélyi járási fiatalság-gondozó—SK Levice 4:3.

Hochberger Sándor lemondott az LTE inté­
zői tisztségéről ; reméljük, Hogy nemsokára vissza­
tér az LTE vezetőségébe.

Az LTE turisztikai szakosztálya jun. 28-án 
és 29-én jubiláris társas kirándulást rendez Gr. Szt. 
Benedekre az LTE-strandra. E kirándulás alkalmá­
val 28-án d. u. 5 órakor az LTE Old-boy csapata 
Benedek Old-boy csapata ellen fog játszani a be- 
nedeki pályán. D. u. 4-kor a következő Old-boy 
játékosok kötelesek jelentkezni Benedekben : Dr. 
Balog, Burkó, Bújna, Dalmady, Fromberger, Missik, 
Kiss, dr. Korpás, Szolt, Steiner, Pálfy, Trebitsch es 
Widder. Ezen kívül az összes többi játékos tarta­
lékként szerepel.

Schlesinger Béla, az LTE vezetőségének tag ja 
vasárnap tartotta esküvőjét Szliácson Steiner Zsu­
zsával.

Pályázat
uj tanitólak építéseié Mohiban. Építési terv 
negtekinthetö, kö'tségvetési ürl«p és pályá­

zati feltételek 40 K díj ellenében átvehetők 
kiskálnai ref. lelkészi hivatalban. Pályázni 

iehet folyó évi julius 15-ig.
Ref. egyházi elöljáróság.

CPO bizottság Léván

22—1936. org. CPO.

Hirdetmény
Az elsötétitési gyakorlat alkalmával a kö­

zönség tömegesen az utcán tartózkodott. Ez 
az eljárás helytelen és mindenki figyelmeztet- 
tetik, hogy riadó gyakorlat esetén mindenki 
tartozik a legrövidebb időn belül a lakására 
menni. Csak sürgős szükség esetén hagyható 
el a lakás, mint pl. elutazás, orvos felkere­
sése, gyógyszerek vételezése, betegek látoga­
tása, stb. Lehetőség szerint ezeket az esete­
ket is a riadó befejezése utáni időre kell ha­
lasztani.

A riadó és rendszolgálat végrehajtó köze­
gei a bal karjukon vörös posztó karszalagot 
viselnek és a kiadott rendelkezések helyes 
végrehajtását ellenőrizni jogosultak. Mindenki 
tartozik ezen közegek utasításait késedelem 
nélkül teljesíteni és minden ellenkezés büntető 
eljárást von maga után.

A riadó kezdetét következő képpen jelezzük :
A plébánia templom nagyobb harangján;' 

félreverése, hosszas, szaggatott harang-kon- 
gás; a Phönix szappangyár és a dohány be 
váltó hivatal szirénájának vontatott linigjt • 
zései; a vasúti mozdonyok vontatott fiit} íilese.

A riadó befejezésének jelzése ugyanezen 
eszközökkel történik azonban rövid szagga­
tott jelekkel.

A riadó kezdete és befejezése 5 percen 
át tart.

A riadó jelzés a fennti módon történik 
mindaddig amig az egész város területén hall ■ 
ható központi riadó szirénák fel nem szerel­
tetnek.

Léva, 1936 junius 24.
ANTAL s. k.

a CPO bizottság elnöke, 
városbiró.



6 BARS

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bsrimvgyal Népbank Lavina, jelentéle

KUlöntejiratu SUT
Béka utca 29

JVLIX.
2O-a» 27-4X1

100 pengd — — - 521.50 531.50
100 oixtrák achilliag — 481.50 481 50

1 angol font — — — 123.25 123.75
1 amerikai dollár — 24.80 24 40

100 svájci frank — — 793.- 795.50
100 francia frank — — 16105 163 80
100 líra — — — — 183 10 190.60
100 német márka — — 712.- 710.—
100 dinár — — - — 58.20 59.20
1Ü0 lei   — — 17.25 17.90

n> AXÁlan utca 11 azám alatt azoba konyha fiOIIKa kiadó. 595

M-.VuXáhAK *«  mázoló munkát min- 
ÖZOualcSuQ dán elfovsdhstó áron el­
fogadok. TAKÁCS M. feztó, Kálnai u. 40. 680 

Kízdó ’,ob’’ koD,h*'  Pepmbjőt »•«*

^APRÓ HIRDETÉSEK <

A legjobb SERTÉS POR egyedül a

S/LICAM
Mentesít minden betegségtől és 
hizlal. A köztársaságban itt a 
legolcsóbb. Kapható:

Csákányi Sándor
tejcsarnokában a Templom-téren.

1 kgr7 Kő

Értesítjük a n. é. közönséget, hogy az
Ozmán tér 7. szám alatt levő
NŐI ÉS FÉRFI

DIVATSZALONUNKAT 
jul. hó l-től a szomszédban levő Hlrschler 
házba helyezzük át. Továbbra is a tisztelt 
közönség szives pártfogását kérve maradunk 

tisztelettel :
Jakublcsek Testvérek 
női és férfi divatszalon.

Hirdetésekre való levélbeli érdeklődésekhez 
kérünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

T71 a 4 ÁT- V Adómentes vilin, vízvezeték’ 
XilfiLwLuJfife ■ ke1, 4 szoba, veranda, tágas 
mellékhelyiségekké', ezenkívül 1500 □ terü­
letű őspark, továbbá 1375 □ területű szőlő, 
egészben vagy kisebb részekben, különálló 
oagytcrjedelmű borpince 219 □ előtérrel. — 
Bármikor megtekinthetők a tulajdonosoknál, 
Zách ucca 34.

Szakképzett
nyilvácyokkni, állást vállal bálmilyen moto­
ros járműhöz. Cim a kiadóban. 626

ITlailAlr Épített tűzhelybe való dupla 
JstAÍAUvJÍ. BütÖ, tűzhelyként, lapok, aj­
tók teljesen jókarban éa használt ajtók juta- 
nyoaao. Cim a kiadóban.

Épitötelkek Sí.X',E,
íi borcsányi béla 

1OO pengőért 
két hétig nyaralhat 
külföldön,

mint egyéni utas.

Kérjen sürgősen felvi­
lágosítást az

ÚJSÁG 
Utazási Irodájától, 
Budapest 62. Posta fiók 
2X2, mert csak korlá­
tolt számban állnak he­
lyek rendelkezésre. Az 
l’jság l'iazási Irodája 
részletes útitervvel es 
ajánlattal szolgál bár­
mely utazásra vonatko­

zólag.

Épitötelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad :
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

1'1 +Máltáé Prege tehersutó jókarban
[2 UUAlllaö e|do. Érdeklődni lehet : 

BRaLN JÓZSEF' éa FIA cégnél. 559

TTö ÍTWrtTt o c*̂ n kiáruaitom üzletemből 
•’ U«*  megmaradt árukat. Scbónstein
Scboellorove 19. 598

TTIaÍA modero trafik bódé, menfetr.l cu- 
flAdUQ korka bódénak ia. BARTOS Ma­
lomién trafik. 613

Szoba kon’h* kiadó. Bővebbet Rét u. 14.
612

Kémet éa angol nyelvet lenit MILLY
GETLER Jókai utca 4. ctö

I^ealí 9an ’»*ut  mellett 2 azoba kony- 
AdaellóCU, ház lakáé udvar éa azemben 
fekvő gyümölcsös kerttel, kiadó, esetleg el­
adó, azonnal. Érdeklődni lehet Dr. KAISEll 
LAJOS Ogyvédnél, Láván. 61c

TTéarlA 3 ulc>‘ szobáé lakáé. KoháryXxlaaO utca 18. 617

Külöabejáratu
részére, jutányos áron azonnal kiadó. Szlad- 
kovica tér 10. 618

Egy ■■••i Wertheim-kiBizs eladó. Cim a 
kiadóban. 620

Kiadó kél szoMs lakáé. Perec utca 18.

SzricOstaaoLc
mában. Cnkrás ok 5 i

íe’vé étik a Vá­
ré' szól ó éttér-

6??

Halászcss.rdc. V:"
jazz zene. Kilflt.’ élelek ,s itJok, ezciid éa 
pontos kiszolgál *».  <27

ulc* ,Mn'u I* 1' eladó.

1^11 n/TAn wa •telésáre olczón
Burgonya kapható. KNAPP, Steiner 
ügyvéd pince. 630

NYÁRI MELEGBEN IS
a legtökéletesebb és legolcsóbb szórakozást nyújt

A JÓ RÁDIÓ!
Hálózati készülékek már 490.— koronától kezdö- 
döleg kaphatók! Természetbarátok öröme — 
• Weekend rádió csak 21 0.— Ki. • 
Forduljon bizalommal a legrégibb rádió szakiizlethez

Rádió Central 
Kern Testvérek
áruházához Léván. • Alapittatott 1881.

h
Legjobb fűszer-, csemege és 
vasáruki - Konyhafelszere­
lési, háztartási cikkek 1 Mű­
szaki, elektrotechnikai, fény- 
képészeti és sportcikkek 111 
GRAMOFONOKI 
KERÉKPÁROKI

Szaküzlet!

Ha megbízható kerékpárt óhajt vásárolni 
t.it.njtn szaküzletbe I „JAWA“ motorkerék­
párok 175 ccm már Kő 3450. Halászati és 
vadászati cikkel;! Lőpor és robbantószer 
áruda ! A legjobb .árrá - és hímzést mun­
kát a „PFAFF" varió;;' ' feszíti! •

BAROSKA Levice,
Kálnai utca 3. sz. • Telefon sz. 130..

p

Nyitrai éa Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


